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第１節 転出世帯の実態 

■結果の概要 

・転出理由は「住宅を購入したため」が多くを占めている。転出先との比較においても、転出先の新築住宅

に魅力を感じる人が多くなっている。子育て支援や自然環境が充実しているから転出するのではなく、購

入可能な魅力的な住宅があることが、転出のきっかけになっている可能性が考えられる。 

・柏市・流山市それぞれとの比較においても、松戸市の子育て世帯への経済的支援や医療を特に評価され

ている一方、柏市は住宅の選択肢が多いこと、流山市はまちづくりや都市開発が特に評価されている。 

・柏市・流山市への転出者の約７割が、転出してよかったと回答している。その一方で、再び松戸市に住み

たいと考える転出者は約６割となっており、松戸市に不満があって転出している人が多いわけではないと

考えられる。 

 

（１）転出後の居住地 

転出世帯 問 1 

松戸市から転出後は、どちらの市区町村にお住まいですか。（記述回答） 

 

「柏市」が 65.7％、「流山市」が 33.8％となっている。 

 

 

  

65.7 33.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

柏市 流山市 無回答
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（２）転出理由 

転出世帯 問 2 

松戸市から転出したきっかけはなんですか。（複数回答） 

 

全体では、「住宅を購入したため」が 77.9％と最も高くなっている。 

流山市へ転出した理由として「より良い子育て環境を求めて」が29.0％と高くなっているものの、購入で

きる魅力的な住宅があることが転出の主なきっかけになっていると考えられる。 

 

  

77.9

16.7

10.3

9.3

8.8

7.4

7.4

5.4

5.4

3.9

3.4

2.0

1.5

0.5

0.0

2.0

0.0

79.1

10.4

11.2

7.5

9.7

7.5

5.2

6.0

5.2

3.0

3.7

1.5

0.0

0.7

0.0

0.7

0.0

75.4

29.0

8.7

13.0

7.2

7.2

11.6

4.3

5.8

5.8

2.9

2.9

4.3

0.0

0.0

4.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅を購入したため

より良い子育て環境を求めて

家族・親族の近隣に住むため

より良い条件の賃貸住宅に転居するため

子どもの妊娠・出産

自然豊かな生活環境を求めて

治安に不安を感じたため

就労状況の変化（就職・転職・退職など）

家族・親族と同居するため

子どもの通学が不便だったため

通勤が不便だったため

子どもの進学のため

家族・親族と別居するため

転勤

家族・親族に介護が必要になったため

その他

無回答

全体(n=204)

柏市(n=134)

流山市(n=69)
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21.1

18.6

8.8

5.4

9.3

18.6

23.0

29.9

10.3

43.6

26.5

49.0

53.4

47.5

27.5

5.9

6.9

15.2

46.1

40.7

11.8

8.8

5.9

12.7

12.3

34.8

28.4

38.2

31.9

37.3

25.5

24.5

28.9

59.8

25.0

55.4

35.3

39.7

37.7

59.3

76.5

69.6

71.1

39.7

44.6

79.9

49.5

69.1

61.8

39.2

43.6

52.9

52.9

62.7

53.4

55.9

52.5

41.2

29.9

30.9

17.6

15.2

6.9

14.2

13.2

17.6

23.0

13.7

14.2

14.2

7.8

41.2

24.5

24.5

46.6

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

1.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①メディアによく取り上げられ、知名度・認知度が

高く、誇らしい(n=204)

②街づくりや都市開発が活発である(n=204)

③駅前や住宅街の街並みに統一感があり、

洗練されている(n=204)

④新築住宅の供給量が多い(n=204)

⑤住宅の間取り・立地・価格（家賃）等の

選択肢が多い(n=204)

⑥駅前・駅近の商業施設が充実している(n=204)

⑦買い物の利便性が高い(n=204)

⑧公園が充実している(n=204)

⑨スポーツ施設が充実している(n=204)

⑩鉄道やバス等の交通の便が良い(n=204)

⑪保育所（園）等に入所しやすい(n=204)

⑫保育所（園）以外にも子育て支援が

充実している(n=204)

⑬子育て世帯への経済的支援が充実している(n=204)

⑭子育て支援に対する民間の評価が高い(n=204)

⑮子育ての悩みを気軽に相談できる場がある(n=204)

⑯学校の教育水準が高い(n=204)

⑰学校の環境が安心できる(n=204)

⑱発育・発達の悩みを気軽に

相談できる場がある(n=204)

⑲小児医療が充実している(n=204)

⑳医療施設が充実している(n=204)

㉑高齢者・障害者向けの福祉環境が

充実している(n=204)

㉒治安が良い(n=204)

㉓災害の心配がない、災害対策が充実している(n=204)

㉔地域のつながりが強い(n=204)

㉕自然が豊かである(n=204)

松戸市 現在お住いの市区町村どちらともいえない 無回答

（３）転出先との比較 

転出世帯 問 3 

子育てや住環境等に関する次の項目について、松戸市と現在お住いの市区町村を比較して、良いと

感じる方をお答えください。（単数回答） 

 

転出先との比較で、松戸市のほうが良いと思う項目としては「子育て世帯への経済的支援が充実してい

る」が 53.4％、現在お住いの市区町村のほうが良いと思う項目としては、「新築住宅の供給量が多い」が

62.7％とそれぞれ最も高くなっている。 
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① 柏市 

柏市との比較で、松戸市のほうが良いと思う項目としては「子育て世帯への経済的支援が充実している」

が 61.2％、柏市のほうが良いと思う項目としては、「住宅の間取り・立地・価格（家賃）等の選択肢が多い」

が 59.7％とそれぞれ最も高くなっている。 

 

29.9

25.4

11.9

6.0

6.0

17.2

24.6

35.8

9.0

42.5

32.1

55.2

61.2

59.0

25.4

6.7

8.2

15.7

50.0

35.8

9.7

12.7

5.2

11.9

11.9

41.8

36.6

44.8

38.1

34.3

25.4

26.1

27.6

59.0

26.1

59.0

36.6

35.1

35.1

61.2

81.3

75.4

69.4

39.6

51.5

79.9

61.2

67.9

63.4

45.5

27.6

38.1

43.3

56.0

59.7

57.5

49.3

36.6

32.1

30.6

9.0

8.2

3.7

5.2

13.4

11.9

16.4

14.9

10.4

11.9

9.7

26.1

26.9

24.6

41.0

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①メディアによく取り上げられ、知名度・認知度が

高く、誇らしい(n=134)

②街づくりや都市開発が活発である(n=134)

③駅前や住宅街の街並みに統一感があり、

洗練されている(n=134)

④新築住宅の供給量が多い(n=134)

⑤住宅の間取り・立地・価格（家賃）等の

選択肢が多い(n=134)

⑥駅前・駅近の商業施設が充実している(n=134)

⑦買い物の利便性が高い(n=134)

⑧公園が充実している(n=134)

⑨スポーツ施設が充実している(n=134)

⑩鉄道やバス等の交通の便が良い(n=134)

⑪保育所（園）等に入所しやすい(n=134)

⑫保育所（園）以外にも子育て支援が

充実している(n=134)

⑬子育て世帯への経済的支援が充実している(n=134)

⑭子育て支援に対する民間の評価が高い(n=134)

⑮子育ての悩みを気軽に相談できる場がある(n=134)

⑯学校の教育水準が高い(n=134)

⑰学校の環境が安心できる(n=134)

⑱発育・発達の悩みを気軽に

相談できる場がある(n=134)

⑲小児医療が充実している(n=134)

⑳医療施設が充実している(n=134)

㉑高齢者・障害者向けの福祉環境が

充実している(n=134)

㉒治安が良い(n=134)

㉓災害の心配がない、災害対策が充実している(n=134)

㉔地域のつながりが強い(n=134)

㉕自然が豊かである(n=134)

松戸市 柏市どちらともいえない 無回答
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② 流山市 

流山市との比較で、松戸市のほうが良いと思う項目としては「医療施設が充実している」が 49.3％、流

山市のほうが良いと思う項目としては「街づくりや都市開発が活発である」が 82.6％とそれぞれ最も高く

なっている。 

 

4.3

5.8

2.9

4.3

15.9

21.7

20.3

18.8

13.0

46.4

15.9

36.2

37.7

24.6

31.9

4.3

4.3

14.5

37.7

49.3

14.5

1.4

7.2

14.5

13.0

20.3

11.6

24.6

18.8

42.0

26.1

21.7

30.4

60.9

21.7

47.8

33.3

49.3

43.5

55.1

66.7

58.0

73.9

40.6

31.9

81.2

26.1

71.0

58.0

26.1

75.4

82.6

72.5

76.8

42.0

52.2

58.0

50.7

26.1

31.9

34.8

29.0

13.0

31.9

13.0

29.0

36.2

11.6

21.7

18.8

4.3

71.0

20.3

24.6

58.0

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①メディアによく取り上げられ、知名度・認知度が

高く、誇らしい(n=69)

②街づくりや都市開発が活発である(n=69)

③駅前や住宅街の街並みに統一感があり、

洗練されている(n=69)

④新築住宅の供給量が多い(n=69)

⑤住宅の間取り・立地・価格（家賃）等の

選択肢が多い(n=69)

⑥駅前・駅近の商業施設が充実している(n=69)

⑦買い物の利便性が高い(n=69)

⑧公園が充実している(n=69)

⑨スポーツ施設が充実している(n=69)

⑩鉄道やバス等の交通の便が良い(n=69)

⑪保育所（園）等に入所しやすい(n=69)

⑫保育所（園）以外にも子育て支援が

充実している(n=69)

⑬子育て世帯への経済的支援が充実している(n=69)

⑭子育て支援に対する民間の評価が高い(n=69)

⑮子育ての悩みを気軽に相談できる場がある(n=69)

⑯学校の教育水準が高い(n=69)

⑰学校の環境が安心できる(n=69)

⑱発育・発達の悩みを気軽に

相談できる場がある(n=69)

⑲小児医療が充実している(n=69)

⑳医療施設が充実している(n=69)

㉑高齢者・障害者向けの福祉環境が

充実している(n=69)

㉒治安が良い(n=69)

㉓災害の心配がない、災害対策が充実している(n=69)

㉔地域のつながりが強い(n=69)

㉕自然が豊かである(n=69)

松戸市 流山市どちらともいえない 無回答
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（４）転出の満足度 

転出世帯 問 4 

全体として、引っ越しをして良かったと思いますか。（単数回答） 

 

全体では、「良かった」が 73.5％と最も高く、「あまり変わらない」が20.1％、「良くない」が6.4％と続い

ている。 

 

 

（５）松戸市に再び転入する可能性 

転出世帯 問 5 

もし機会があれば、また松戸市に住みたいと思いますか。（単数回答） 

 

全体では、「住みたいと思う」が 63.2％と最も高く、「わからない」が 24.0％、「住みたいと思わない」が

12.7％と続いている。 

 

 

73.5

73.1

73.9

20.1

20.9

18.8

6.4

6.0

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

【転出先別】

柏市(n=134)

流山市(n=69)

良かった あまり変わらない 良くない

63.2

66.4

58.0

12.7

11.2

15.9

24.0

22.4

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

【転出先別】

柏市(n=134)

流山市(n=69)

住みたいと思う 住みたいと思わない わからない
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第２節 転出世帯の属性 

（１）子どもから見た続柄 

転出世帯 問 6 

回答いただいているのはどなたですか。お子さんからみた続柄でお答えください。（単数回答） 

 

全体では、「母親」が 85.8％、「父親」が 13.7％となっている。 

 

（２）年齢 

転出世帯 問 7 

回答いただいている方の年齢をお答えください。（単数回答） 

 

全体では、「30 歳代」が 68.1％と最も高く、「20 歳代」が 16.7％、「40 歳代」が 14.7％と続いている。 

 

（３）同居状況 

転出世帯 問 8 

同居しているご家族をお答えください。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。（複数回答） 

 

全体では、「母親」が 94.6％と最も高く、「父親」が 91.7％、「兄弟・姉妹」が 20.6％と続いている。 

 

85.8 13.7 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

母親 父親 その他 無回答

16.7 68.1 14.7
0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

94.6

91.7

20.6

7.4

4.9

1.0

0.5

0.5

2.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟・姉妹

祖母

祖父

叔父

叔母

叔母・叔父以外の親せき

その他

無回答
全体(n=204)
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（４）祖父母の近居の状況 

転出世帯 問 8-1 

【「同居状況」で「祖母」もしくは「祖父」を選択しなかった方のみ】 

宛名のお子さんの祖父母は、近くにお住まいですか。近くとは、おおむね 30 分以内で行き来できる範囲

とします。（単数回答） 

 

全体では、「住んでいる」が 44.6％、「住んでいない」が 46.6％となっている。 

 

（５）親せきの近居の状況 

転出世帯 問 8-2 

【「同居状況」で「叔母」、「叔父」、「叔母・叔父以外の親せき」を選択しなかった方のみ】 

宛名のお子さんの叔母・叔父等の親せきは、近くにお住まいですか。近くとは、おおむね 30 分以内で行

き来できる範囲とします。（単数回答） 

 

全体では、「住んでいる」が 32.8％、「住んでいない」が 60.8％となっている。 

 

  

44.6 46.6 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

住んでいる 住んでいない 無回答

32.8 60.8 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

住んでいる 住んでいない 無回答
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（６）松戸市在住地の居住地区 

転出世帯 問 9 

松戸市にお住まいのときは、どちらの地区にお住まいでしたか。（単数回答） 

 

全体では、「松戸地区」が 25.5％と最も高く、「馬橋地区」が 17.2％、「新松戸地区」が 16.2％と続いて

いる。 

 

25.5
2.9

4.9 17.2 8.3 6.4 16.2 14.2
3.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=204)

松戸地区 矢切地区 東部地区 馬橋地区 小金地区 小金原地区

新松戸地区 常盤平地区 六実地区 無回答
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第３節 自由回答 

転出世帯からの自由回答は、１１６件が寄せられた。主な意見は次のとおり。 

 

保育に関する意見（２１件） 

【概要】 

松戸市の支援やおやこＤＥ広場とほっとるーむが良かったとする意見や、市外に住んでみて松戸市の保

育が充実していることに気づいたという意見がみられた。一方で、５歳まで通年で利用できる保育園の

拡充や情報提供について、要望する意見もみられた。 

【良かった点】 

・保育園に入りやすい松戸市のおかげで、求職中でも保育園に内定をいただき、また、幼稚園に上の子

を通わせつつ松戸市独自の３万円の助成を使いながら、仕事を再開することができました。 

・保育所職員の質が高く、子を大切に思ってくれているのが伝わり良かった。 

・歩いていける子育て支援センターがたくさんあったことは本当によかった。 

・おやこＤＥ広場とほっとるーむの一時預りはよく利用していましたが、本当に嬉しいサービスでした。 

 

【課題】 

・小規模保育からの転園がやはり大変だったので、認定こども園の増床などしていただけるとありがたい

ですね。 

・保育園に入所する際に家から近い保育園をリスト化してくれたり、優先的に入れてくれたりする制度が

あれば良かった。 

・就学前児童の預かり所の拡充 

 

医療に関する意見（１９件） 

【概要】 

医療については、ほぼすべて、松戸市は充実していたという意見となっている。 

【良かった点】 

・今でも子どもの医療で松戸市立医療センターにお世話になることもあり、他の市からも頼られる環境・

医療がある松戸市でいてほしいと思います。 

・出張所にも助産師さん等が毎日いて、子どもの相談がしやすかったです。体重、身長等も行けば測定

していただけるのはすごくありがたかったです。 

・小児医療費の負担額や松戸市独自の預かり保育の助成等、とてもありがたいと感じていました。 

・夜間救急を何度かお世話になっていますが、市内の小児科の先生が交代で担当していると知り、安心

感がありました。 
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公園に関する意見（18 件） 

【概要】 

近隣に公園があることを良かったとする意見がみられた。その一方で、子どもと遊ぶための機能がもっと

あっていいとする意見もみられた。 

【良かった点】 

・小さな公園が点在していて、大人向けから子ども向けまであって、今の地域よりいいなぁと思う。 

・近くに公園が多く、少しでも子どもを遊ばせたいと思ったときにすぐに連れて行くことができたのであり

がたいと思っていました。 

【課題】 

・子どもを遊ばせられる公園が少なかった。駐車場がある公園がほしかった。 

・市街地の公園は充実していましたがアウトドアができる施設（釣り、ＢＢＱ、アスレチック）が身近にある

と楽しめると感じました。 

 

評価（９件） 

【概要】 

松戸市の施策を評価する内容がみられた。 

・柏と比べると松戸の支援の方が充実していたと感じています。引っ越しはしましたが、今も松戸の子育

てラインをたのしみにみています 

・本当は松戸で子育てしたかったと思う。子育てによい街として認知されていると思うので、継続お願い

します。 

・子育て支援センターや小児科が近くにあり、非常に手厚く充実していた印象があります。 

 

住宅に関する意見（６件） 

【概要】 

土地・住宅の価格が高いために転出したという意見がみられた。 

・人気のある市であるため、土地価格が高く、松戸市で注文住宅を建てるのはあきらめました。生まれも

育ちも松戸だったので子どもも松戸市で育てられれば良かったのですが…。 

・住宅の価格（新松戸）が高すぎるため、住宅購入の支援があると良かった。 

・母方の祖父祖母と大きめの家に暮らしていましたが、さすがに手狭であり、家を探していました。土地

価格が高く、無理でした。土地があるので２世帯住宅を建てても良かったのですが、既に同居している

状態では松戸市の助成金はフルではもらえないことがわかり、柏市に家を購入しました。２世帯住宅を

建てる場合、同居してみてから考える家庭が多いと思います。 

 




